

京剧进校园 国粹得传承

京剧进校园演出教学基地授牌仪式在裴艳玲大戏院举行

本报讯(记者 黄莹)为了让更多学生了解和热爱国粹艺术,培育出更多京剧艺术的传承者与爱好者。11月12日,京剧进校园工作推进会暨京剧进校园演出教学基地授牌仪式在河北省京剧艺术研究院裴艳玲大戏院举办。

该活动由河北省教育厅、河北省文化和旅游厅主办,河北省京剧艺术研究院承办。此前,经学校自主申报、专家初审、实地考察,最终在全省范围内遴选确定30所学校为河北省京剧艺术研究院“京剧进校园演出教学基地”建设学校,旨在通过建立演出教学基地,培养学生对优秀传统文化的兴趣,增强学生对京剧艺术素养和审美素养,营造京剧传承发展的良好环境。其中就有石家庄市裕华西路小学、石家庄高新区第一实验学校、石家庄高新区西仰陵小学、石家庄市瑞国小学等我市部分学校。

活动现场,主办方为全省30所学校代表进行授牌。其后一场精彩的京剧表演展示在裴艳玲大戏院上演,演员中既有河北省京剧艺术研究院的专业演员,也有7、8岁的京剧小票友。他们带来的京剧



■石家庄京剧小票友在表演。通讯员 相春霞 摄

《红娘》《小兵张嘎》《穆桂英挂帅》等剧目选段、《小放牛》、武戏集锦等精彩节目,赢得了全场的阵阵掌声与喝彩。

据介绍,京剧进校园演出教学基地建成后,将通过开展一系列丰富多彩的京剧演出和教学活动,形成京剧艺术传承发展的长效工作机制。一方面,专业京剧演员将应邀定期走进校园开展讲座、培训,手把手教授学生唱、念、做、打等京剧的基本功;另一方面,也会组织学生参与京剧社团,编排校园京剧剧目,让学生有更多机会登台表演,在实践中感受京剧的韵味,培育更多京剧艺术的爱好者与传承者。

昨天,部分参与活动的学校代表们表示京剧进校园非常有意义,“不仅丰富了校园文化生活,也为孩子们打开了一扇了解传统文化的大门。相信在教学基地的推动下,会有更多孩子爱上京剧。”

作文园地

手术室的亲身经历

■赵果然 厦门市会展南小学二年10班

小朋友们,你们知道吗,这个暑假里,我在厦门市儿童医院做了一次手术,留下了一次难忘的经历。

我右脚底有一个黑色素痣,平时不痛不痒的,也不影响走路、跳舞和打篮球。很多小朋友会问,为什么要割掉呢?那我就给小朋友们科普一下吧!

医生叔叔说:“一个微不足道的痣,虽然不影响身体健康,但是它是一个隐藏在我们身体里的‘定时炸弹’,特别是长在易摩擦的地方,有可能会恶变,危及我们的生命。所以,我们要及时清除,以防后患!”

已经科普完了。让我们回到主题吧!

其实,我在手术前是很紧张的,

心中好像有十五个吊桶打水——七上八下的。我做了很多检查,抽了五管血。当我做心电图时,看见护士姐姐拿着一根一根的电线连接在我的身体上,以为要让电流通过我的全身。我害怕得浑身发抖:“护士姐姐,没、没事吧?”护士姐姐说:“这是医院,不会有事的!”我听了她的话,不害怕了。

我刚回病房,一名医生叔叔走进来,走到29号床(我的床)对我说:“小朋友,你要全麻还是局麻?”我问:“什么是全麻,什么是局麻?”叔叔说:“全麻就是全身麻醉,在你昏迷的情况下完成手术。这样你就不会害怕,所以我们一般会建议小朋友选择全麻;局麻就是只在开刀的部位打一点麻药,你是清醒的,你可以亲身体会一次手术过程。”我想了想说:“局麻。”“你确定?”“确定。”“你不怕吗?你会配合我们吗?”我大声说:“不怕!我会配合医生的!”

第二天,我换了一套手术服,医生把我推进了手术室。我躺到手术床上,看到了医生的镊子、刀和棉花……手术开始了,为了给自己鼓气,我就大声地一首一首地背诵古诗词,一共背了十几首,手术就做完了,一点都不疼!

第二天一早,很多医生叔叔阿姨来查病房,他们说,从来没见过小朋友在手术中背古诗,称赞我是儿童医院的“小明星”!(指导老师 苏小梅)

文明交通 安全同行

交警进小学进驾校开展交通安全宣传

本报讯(首席记者 刘琛敏)为提高小学生及驾校学员的交通安全意识和自我防护能力,预防和减少交通事故的发生,近日,无极县公安局交警大队及晋州市公安局交警大队分别走进东关小学、晋州驾校开展交通安全宣传活动。

在东关小学,宣传民警通过展示趣味十足的交通安全动画,吸引了同学们的目光。宣传民警用通俗易懂的语言讲解了日常出行的注意事项,如过马路必须走斑马线、遵守交通信号灯等。与此同时,针对校园周边交通情况,宣传民警强调了学生上下学途中的安全要点。在互动环节,同学们积极提问,宣传民警一一耐心地解答,并鼓励同学们将所学到的交通安全知识带给家人,在日常生活中监督父母的行为,争做文明交通的宣传者和监督员。

11月8日,晋州市公安局交警大队宣传民警到晋州驾校开展以“珍爱生命 安全同行”为主题的交通安全宣传活动。

在现场,宣传民警通过悬挂条幅、摆放展板、发放《道路交通安全三十诀》宣传资料、以案说法等形式,结合发生在身边的典型交通事故案例,向学员讲解“未上路,先学法”“新手上路,安全先行”的宣传理念,列举了酒后驾驶、疲劳驾驶、超速行驶、随意变道、超员等交通违法行为的危害性,以及系安全带、佩戴安全头盔、礼让行人等良好驾驶习惯的重要性,以此引导学员牢记交通法规,把学习驾驶技能与培养安全文明意识相结合,练好驾车技能,做一名合格的驾驶人。同时,宣传民警还对微信随手拍小程序和AI元吉助手以及电动车以旧换新政策进行了宣传和推广。

法治润校园 文明共成长

井陘矿区民警为孩子们带来法治教育课

本报讯(首席记者 刘琛敏)11月8日,对于井陘矿区公安分局矿市镇派出所民警刘伟杰来说是特别的一天。这一天,他正式受聘成为井陘矿区第一小学的法治副校长并为孩子们带来了一堂精心准备的法治教育课。

当天,在聘任仪式结束后,刘伟杰运用丰富的案例,以饱满的热情和丰富的专业知识,开启了这堂生动的法治教育课。

刘伟杰用真实发生的校园霸凌事件,详细剖析了霸凌行为对受害者身体和心灵造成的双重伤害。孩子们从案例中感受到了校园霸凌的残酷。每一个案例都是一个警钟,敲响在孩子们的心间。与此同时,刘伟杰讲述了多起因忽视校园安全而导致的意外事故,让孩子们深刻认识到校园安全的重要性。刘伟杰还用亲切的语言和孩子们互动,让孩子们积极参与讨论。课堂上,孩子们纷纷举手发言,分享自己的想法和感受。有的孩子说,要勇敢地对校园霸凌说“不”。有的孩子表示,要时刻注意校园里的安全隐患,保护自己 and 同学。刘伟杰还发放了《法治教育宣传单》。宣传单上简洁明了的内容,方便孩子们在课后继续学习,进一步加深对法治知识的理解。

井陘矿区第一小学有关负责人表示,这堂法治教育课,就像一颗种子,在孩子们心中种下了法治的幼苗。该校将始终把学生的身心健康放在首位,为孩子们营造一个安全、和谐、法治的校园环境,让孩子们在阳光下茁壮成长。

悦读

从订阅一份《燕赵晚报》开始

为老人找寻一个漫步夕阳的伙伴

为孩子捧上一盏点亮人生的明灯

为家庭注入一缕恬恬淡淡的墨香

全年订价336元 优惠价298元
咨询电话: 88629333



订报赠送价值966元大礼包